Exercice 5 : Tout sur le calcium 

Les produits laitiers contiennent du calcium, indispensable pour la croissance et les os. 

Le noyau de l'atome de calcium 40, l'isotope le plus courant, est symbolisé par      40Ca. 

1. Indiquer la composition de l'atome de calcium 40. 

20 protons car Z=20

20 électrons car l’atome est électriquement neutre

A-Z=20 neutrons

2. Calculer sa masse. La comparer à celle du noyau. Que peut- on en conclure ? 

Toute la masse de l’atome est concentrée dans le noyau. La masse du nuage électronique est négligeable

A(mnucléon=40(1,67 X 10-27=6,7.10-26
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3. Il existe trois autres isotopes stables du calcium. Sachant qu'ils possèdent respectivement deux, trois et quatre neutrons de plus que le calcium 40, donner le symbole de leur noyau.


[image: image2.wmf]Ca

40

20



[image: image3.wmf]Ca

42

20



[image: image4.wmf]Ca

43

20



[image: image5.wmf]Ca

44

20


 4. Quel ion aura-t-il tendance à former ? Justifier. 

L’atome de calcium perd 2 electrons pour former l’ion Ca2+ de structure électronique (K)2(L)8(M)8 qui est stable (règle de l’octet)

Exercice 6 : Densités

Calculer les densités des solvants suivants : propanol ((=0,81g.mL-1) ; dichlorométhane ((=1,33kg.L-1) ; toluène ((=867kg.m-3) ; chloroforme ((=1490g.dm-3)

· Conversions : 1L=1dm3
1L=1000mL 

1kg=1000g


· propanol  (=0,81g.mL-1=810 g.L-1 donc d=0,81

·  dichlorométhane  (=1,33kg.L-1=1330g.L-1 donc d=1,33

· toluène (=867kg.m-3=867g.L-1  donc d=0,867

· chloroforme (=1490g.dm-3=1490 g.L-1   donc d=1,48

Exercice 7 : Complèter le tableau

	Solvant
	Cyclohexane
	Ethanol
	Ether
	Eau

	Masse
	……569……   g
	36g
	…………191…..kg
	55kg

	Volume
	0,73L
	………46………mL
	269L
	…………55L=0,055…m3

	Masse Volumique
	…………780g/L
	0,79g.mL-1
	………0.71….kg.L-1
	1000kg.m-3

	Densité
	0,78
	0.79
	0,71
	1,0


Exercice 8 : huile essentielle

1) 
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   donc d1=0,90 donc c’est du menthol

2) 
[image: image7.wmf]1

L

/

g

879

10

.

5

,

8

65

,

7

V

m

3

1

2

2

=

=

=

r

-

   donc d2=0,88 donc c’est de la lavande
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